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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos dez (10) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às dez horas e quarenta minutos 
(10h40min), reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo 
Nascimento, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Anarjara dos Santos Farias, José Josias de Oliveira Neto, José Ribeiro 
de Araújo, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Márcio Francigard 
Furtado e Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que 
constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Logo após, 
autorizou a Sra. Jissele da Silva Sousa, assistente de plenário, para fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, que após, 
lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Ato contínuo a Sra. Presidenta submeteu a Ata a apreciação e 
votação. Ao final declarou, aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente a Sra. Presidenta justificou a ausência do 
vereador Jamison Fernandes, que por motivo de força maior não pode comparecer a sessão. Ato contínuo franqueou a 
palavra aos vereadores que quisessem se manifestar. Não havendo nenhum vereador que quisesse se manifestar a Sra. 
Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a Ordem do Dia, onde autorizou a Assistente de Plenário para 
fazer a leitura das proposições. Foi lido respectivamente o Projeto de Resolução 002/2022 de autoria do Poder 
Legislativo (Mesa Diretora) que dispõe sobre a criação denominação dos gabinetes parlamentares da Câmara Municipal 
de Pedreiras; Projeto de Decreto 052/2022 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que concede a Comenda 
Graça Melo à Sra. Teresa Vale Parga. Logo após, a sra. Presidenta encaminhou os referidos Projetos à Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final. Foram lidas as proposições: Indicação 032/2022 de autoria do vereador Totinho 
Sampaio, sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a camada asfáltica na Rua do Fio, Bairro Boiada; 
Indicação 049/2022 de autoria do vereador Enderson Portela sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com 
a construção de uma praça na rotatória do Bairro Alto São José; Indicação 325/2022 de autoria da vereadora Katyane 
Leite sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de faixas elevadas em pontos estratégicos 
na Rua 01, do Bairro Mutirão; Indicação 425/2022 de autoria da vereadora Anarjara Quineiro sugerindo à Exma. Sra. 
Prefeita Municipal a proceder com a construção de uma praça no Povoado Pacas; Indicação 428/2022 de autoria da 
vereadora Iaciaria Rios sugerindo a Exma. Sra. Prefeita Municipal a proceder com a construção de faixa elevada entre as 
Praças Melico Rêgo e Corrêa de Araújo e Requerimento nº 001/2022 de autoria do vereador Neguim Silva solicitando 
afastamento de suas atividades legislativa pelo período de 30 dias, para tratamento de Saúde. Na sequencia a Sra. 
Presidenta submeteu na sua ordem as proposições escritas à apreciação e votação; Logo após, declarou-as, aprovadas. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita, passou-se para as proposições verbais. Não havendo proposição verbal, 
a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao Grande Expediente, convidou o vereador Jotinha Oliveira 
para o uso da Tribuna. Ato contínuo o vereador Jotinha Oliveira usou a Tribuna para dizer que é bom voltar ao trabalho 
na Casa Legislativa e principalmente a Câmara Municipal que estava em reforma. Aproveitou a oportunidade para 
parabenizar a Sra. Presidenta pela referida reforma e com a construção dos gabinetes. Na sequencia comentou sobre o 
seu trabalho e da visita que vez com o vereador Zé Renato à estrada que liga o Povoado Pitombeiras ao Povoado Areia e 
sobre como irão acompanhar o empiçarramento daquela localidade. Para finalizar parabenizou o vereador Gard Furtado 
pela eleição para presidente da Casa, colocando-se, à sua disposição. Na sequencia a vereadora Katyane Leite pediu 
permissão à Senhora Presidente para se ausentar da Sessão. Pela ordem dos inscritos a vereadora Valdete Cruz usou a 
Tribuna falou que está feliz, referindo-se as novas instalações da Câmara Municipal, frisando que a reforma tem um 
diferencial que muda a história da Casa Legislativa; Na oportunidade parabenizou a Sra. Presidenta pela coragem e 
iniciativa da reforma, enfatizando que a Presidente Marly Tavares vai ficar registrado nos anais da Casa como 
protagonista desse novo tempo da Câmara Municipal. Enfim, parabenizou a presidenta Marly em nome da população e 
de todos os vereadores tantos os que já passaram pela Câmara como os atuais. Posteriormente comentou sobre as 
notícias veiculadas nas redes sociais da implantação de uma unidade hospitalar de materno infantil, para atender as 
mulheres em seu ciclo puerperal; Enfatizando que essa já era uma necessidade antiga da região; Enfim, agradeceu o 
apoio do governador de Estado, Carlos Brandão, por intermédio do Deputado Estadual Fábio Macedo. Em seguida falou 
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sobre as mudanças importantes que estão acontecendo a nível municipal, que Pedreiras caminha para a reconstrução, 
como é o lema do governo municipal, resgatando coisas que haviam sido desatualizadas no passado, citando sobre as 
estruturas dos prédios da saúde e educação, assim como, em outros espaços físicos de atenção à população de 
Pedreiras; Enfim, falou que seu objetivo na Casa Legislativa, enquanto vereadora e participante de grupo político é de 
somar esforços para que o Município e a população possam caminha com o mesmo empenho que foi no início da 
história de Pedreiras; Dando prosseguimento, agradeceu pelo mutirões de cirurgias de cataratas e pterígios, que 
continua acontecendo a nível estadual, que esse também é um compromisso do governo do Estado. Em seguida colocou 
a importância do mês de agosto “laranja e Dourado” dentro do contexto da saúde sobre a esclerose múltipla e do 
aleitamento materno; Para finalizar falou sobre a escola Militar, enfatizando que podem sim está reforçando esse 
pedido junto ao Governo do Estado para que essa realidade seja o mais breve. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios 
iniciou sua fala citando Salmos 119:92-93. Em seguida falou que se inicia mais uma etapa de trabalho, agradecendo a 
Deus por estarem todos juntos e unidos por um objetivo comum, que é o bem do povo Pedreirense; Logo após, 
ressaltou a falta do vereador Neguim que está se recuperando de uma cirurgia, e que graças a Deus está bem; frisando 
que mostra que todos unidos em oração, Deus ali está para nos ouvir e conceder a vitória que foi dada ao vereador 
Neguim, por ter tido êxito na sua cirurgia; Dando continuidade, falou que tudo o que viveu até o momento é fonte de 
aprendizado, experiência e força de vontade de legislar de acordo com a necessidade da população; que fica feliz por ter 
várias indicações, projetos de lei e requerimentos atendidos e até executado pelo Poder Executivo; Que fará o que for 
legal e possível para que Pedreiras tenha uma boa administração para todos os Pedreirense. Para finalizar falou ficar 
feliz pela fala do Ten. Coronel Aguiar sobre a patrulha escolar e escola militar; da Casa da Mulher Pedreirense que será 
em breve implantada em Pedreiras, e pelo Projeto POERD, comandada pela tenente Gardenha. Pela ordem dos inscritos 
o vereador Totinho Sampaio iniciou sua fala para parabenizar a Presidenta Marly pela bela obra na Casa do Povo; Para 
finalizar desejou boa sorte a todos os pedreirenses que irão concorrer às eleições, citando: o Dep. Vinícius Louro, Fred 
Maia(Dep. Estadual), Katyane Leite(Dep. Federal), Joselito(Dep. Federal), Dr. Humberto (Dep. Federal) e a Marly Tavares, 
candidata a vice-governadora ao lado de Simplício Araújo. Por fim, declarou o seu apoio para Governo do Estado, o ex-
secretário Simplício Araújo, para Deputado Federal, ex-secretário, Cleiton Noleto e para Deputado Estadual, Fred Maia. 
Na sequencia a Sra. Presidenta agradeceu ao vereador Totinho Sampaio, pelo apoio a candidatura de Simplício Araújo. 
Pela ordem dos inscritos o vereador Gard Furtado usou a Tribuna para agradecer pela eleição que se passou na última 
sessão, parabenizando em seguida a vereadora e Presidenta Marly Tavares pela reforma e ampliação da Câmara 
Municipal; Em seguida falou que os gabinetes eram um sonho de seu pai e ex-vereador Chico Velho, que hoje está 
sendo realizado; Falou ainda, ficar feliz que ao chegar, viu que o gabinete do vereador Emanuel já está organizado, com 
seus diplomas e fotos; e para finalizar desejou a todos os vereadores um bom retorno aos trabalhos legislativos que se 
inicia. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente 
e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Emanuel Nascimento parabenizou a presidenta Marly 
pela reforma e pelos gabinetes que todos tanto ansiavam. Logo após, falou que seu pai não foi somente Prefeito em 
Pedreiras, foi também vereador e Presidente da Câmara Municipal; que na trajetória política da sua família, tem sua avó 
que foi a primeira vereadora mulher, o vereador Cearense que é o seu tio, Paulo Cesar , Marlene Corinto e  Corinto 
Nascimento; Enfim, falou que só tem a agradecer ao povo de Pedreiras por sempre eleger membros de sua família. Pela 
ordem a vereador Iaciaria Rios parabenizou à Sra. Presidenta pela reconstrução da Casa do Povo. Por fim, pediu a Deus 
que abençoe os caminhos da vereadora Katyane e a Presidenta Marly, e que nessa eleição a vontade de Deus venha 
prevalecer no novo projeto que estão almejando. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz fez a leitura de uma carta escrita 
pelo poeta Joaquim Manoel de Carvalho aos vereadores. Logo após, repassou a todos o convite feito pelo Sr. Elias para 
o início do festejo de Nossa Senhora das Graças no Bairro do Engenho. Dando continuidade a Sra. Presidenta falou está 
muito feliz com a entrega da reforma da Câmara e dos gabinetes aos vereadores; que fica feliz pela representatividade 
feminina e pela mudança na Câmara Municipal que foi realizada pelas mulheres; que acredita nos seus propósitos e 
acima de tudo é confiante em Deus, e por isso é que fez, e desta feita, se sente realizada. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta 
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Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando 
lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 10 de agosto  
de 2022”. 


